

1956. október 30.

Jegyzőkönyv a Forradalmi Karhatalmi Bizottság előkészítő bizottságának október 30-ai, a BM. Budapesti Főosztályán tartott üléséről

Felvéve 1956. október 30-án a Forradalmi Karhatalmi Bizottság előkészítő bizottságának a BM. Budapesti Főosztályon tartott üléséről.

Jelen vannak: Pongrácz Ödön... Csáti Tamás, Herpai Sándor... és Király Béla².

Az előkészítő bizottság feladatának tekinti:

1. Az 1956. október 31-én 12 órára meghirdetett alakuló közgyűlés programjának kidolgozását.
2. A nemzetőrség szervezeti szabályzatának összeállítását.
3. A 31-én megtartandó gyűlésen az előkészítő bizottság a következő négy feladatot szándékozik megoldani:
 1. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság megalkotása.
 2. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság határozata.
 3. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottságának megalkotása, működési szabályzatának megszervezése.
 4. A nemzetőrség megalkotásának deklarációja.

Az előkészítő bizottság a 31-i gyűlés programpontjaként az alábbiakat jelöli meg:

1. A fogadó bizottság az érkezőket fogadja, az elnökségbe jelölt bajtársakat az elnökségi helyükre kíséri...
2. Ünnepi megnyitó beszéd, amennyiben mód lesz rá, Nagy Imre elvtárs üzenetének felolvasása.
3. Az előkészítő bizottság beszámolója és a határozati javaslat ismertetése.
4. Felszólalások.
5. Szavazások.

6. A gyűlés egy alkalmas időpontjában szavalt. A gyűlést a szózat elénekülésével kezdjük és a himnusz elénekülésével fejezzük be. Az elnökség elhelyezése és rendezésének felelőse: Csáti Tamás bajtárs...

Az ülés menetrendje a következő:

A gyűlés elnöke: Maléter Pál ezredes bajtárs³.

Az ülés megkezdésekor az előkészítő bizottság vezetője bejelenti, hogy az előkészítő bizottság elnökéül Maléter Pál ezredes bajtársat kéri fel.

² Lásd: bevezető.

³ Maléter Pál másnap, október 31-én megkapta honvédelmi miniszter-helyettesi kinevezését. Ugyanaznap nevezték ki városparancsnokká Király Bétát.

Az ünnepi beszédet és az esetleges „Nagy Imre”-üzenet felolvasását az előkészítő bizottság Kopácsi Sándor ezredes bajtársra bizza. Az előkészítő bizottság beszámolóját és a határozati javaslatot Király Béla ismerteti, aki a felszólalásokat és javaslatokat, valamint szavazásokat levezeti és azokra választ ad. A választ után Király Béla tíz percre felfüggeszti az ülést, amely alatt az előkészítő bizottság a határozati javaslaton az esetleges szükséges változásokat megteszi. A szünet leteltével Király Béla ismét ismerteti a felszólalások alapján megváltoztatott határozati javaslatot, melyet nyomban szavazás követ...

Az ünnepi beszédet a fentiek szerint Kopácsi Sándor bajtárs tartja. Herpai bajtárs felügyel arra és felelős azért, hogy Kopácsi bajtárs idejében tájékozódják az egész programban való döntő szerepéről és az ülésen megtartandó beszéddel kapcsolatban tájékoztatva legyen a beszéd kb. tízperces időtartamáról. Az ünnepi beszédet Kopácsi bajtárs a forradalom hősi halottainak tiszteltére való egyperces néma felállással kezdi meg. Erre Herpai bajtárs köteles előre figyelmeztetni.

Az elnökség összetétele a következő:

Maléter Pál ezredes elnökletével,

... két író és két újság-író Herpai bajtárs biztosít,

a rendőrség részéről Kopácsi... valamint egy tiszthelyettes bajtárs...

Honvédség részéről egy tábornok, egy tiszt és egy harcos biztosítása...

Egyetemisták részéről két, az ifjúság által tényleges vezetőnek elismert személyt Csáti Tamás biztosít.

A tényleges harcosok közül hét személyt Pongrácz bajtárs biztosít...

A munkásküldöttségek közül... bajtárs hív meg az elnökségbe legalább négy személyt, elvileg: Csepel, Ganz, Mávag, SZOT és a Dés-Hajógyár meghívottalból... A felsorolt személyek kitérő a felelős bajtárs Csáti bajtársat 10 órakor a fogadó bizottságnál tájékoztatni tartozik.

Az előkészítő bizottság úgy dönt, hogy a szavalat elmarad. Nem veszi fel a programba.

Az előkészítő bizottság ezután áttér az október 31-i gyűlés beszámolójának és határozati javaslatának részletes megtárgyalására, ezen belül:

1. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság feladata és szervezeti felépítése és működése.
2. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottságának feladata, szervezete és működése.
3. A nemzetőrség megszervezése.
4. A határozati javaslat szövege.

A Forradalmi Karhatalmi Bizottság feladatait az előkészítő bizottság az alábbiak szerint javasolja:

A Forradalmi Karhatalmi Bizottság feladata a győzelmes nemzet-
restaurációs és reakciós kísérletekkel szemben. 14

Részleteiben:
1. A forradalmi harcokban részt vett egységek, a honvédség karhatalmi egységeinek megalakítása.

2. Az új karhatalommal hazánk belső békéjének helyreállítása, október 28-30-ig kormányprogram, illetve kormánynyilatkozat végrehajtási feltételeinek megteremtése. Ezen belül elsősorban a főújság biztonságának megteremtése, majd ily irányú működésnek fokozatos kiterjesztése az egész ország területére.

3. Az ÁVH leszerelése.
4. A nemzetőrség megalakítása az összes honvédségi és rendőrségi fegyveres alakulatokból, a meglévő csatlakozásra való felszólítása révén és új fegyveres alakulatok szervezése útján.

5. A nemzetőr-alakulatok számára működésre szóló engedélyek megadása, illetve megvonása.
A Forradalmi Karhatalmi Bizottság a fenti feladatok tekintetében irányelveket és utasításokat ad a Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottsága számára, mely ezek megvalósítására intézkedéseket dolgoz ki és irányít.

A Forradalmi Karhatalmi Bizottság szervezete:
Elnök: megválasztja a Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlése, titkár: a Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlése, tagok: a Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottságának vezetője, megválasztja a Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlése. Tagok létszáma kb. 30-40 fő, ebből 25%-ot a honvédség, 25%-ot a rendőrség és 50%-ot a nemzetőrség küld ki. Így minden zászlóalj-erejű nemzetőr-egység kiküldöttét választ saját alakulatai közül.

A Forradalmi Karhatalmi Bizottság irányelveit, és utasításait a Forradalmi Karhatalmi Bizottság tagjaiból alakult közgyűlés határozza meg. A közgyűlés határozatképes akkor, ha az összes tagok kétharmad része jelen van. Határozatra emelkedik akkor, ha a javaslat a jelenlevők szavazatának abszolút többségét megszerzte. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlését az elnök, a titkár vagy a tagok 20%-ának bevonásával lehet összehívni.

Rendszeres ülést tart a Forradalmi Karhatalmi Bizottság a további határozatig hetenként kétszer, kedden és pénteken 8 órakor a Kilián György-laktanyában.

Az operatív feladatok megoldására azonnal fel kell állítani a Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottságát, melynek feladata a Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlése határo-

zatainak végrehajtása, intéz... lések kidolgozása és a végrehajtó szervekhez való eljuttatása.

Részleteiben:

1. Nemzetőr-alakulatok működési engedélyeinek kiadására, illetve megvonására javaslatétel a közgyűlés számára.

2. Nemzetőr-, honvéd- és rendőralakulatok karhatalmi irányítása. E szervezet folyamatosan működik, működésének helye a Budapesti Rendőrkapitányság épülete (Deák tér 16. sz.).

Az operatív bizottság munkáját a bizottság vezetője szervezi meg és vezeti, az operatív bizottság kb. 6 tagból álló szervezeti kb. 5 tagból álló karhatalmi, kb. 5 tagú anyagi-és pénzügyi, valamint kb. 4 főből álló híradó albizottságokból áll.

A nemzetőrség ideiglenes szervezeti szabályzata:

A nemzetőrség a győzelmes nemzeti demokratikus forradalom vívmányainak restaurációs és reakciós kísérletek ellen való véde- sére alakult önkéntes fegyveres szolgálat, illetve fegyveres alakulat, amely a Forradalmi Karhatalmi Bizottság irányításával, honvédséggel és a rendőrséggel karöltve, az ország belső békéjé- nek a helyreállítása, illetve fenntartása érdekében katonai szol- gálatot lát el. A nemzetőrség tagjai a fegyveres szolgálatra ünne- pélyes esküt tesznek. A rendőrségi szolgálat szabályozására a nemzetőri szolgálati szabályzatot a rendőrség szolgálati szabály- zatának szellemében november 15-ig ki kell dolgozni. A nemzet- őrségi zászlóalj egységek történelmünk napjai, és a győzelmes nemzeti demokratikus forradalom hősi halottairól nyerték elneve- zéseiket. Nemzetőr-alakulatok felállítására a Forradalmi Kar- hatalmi Bizottsághoz javaslatot tehet bármely üzem, gazdaság, iskola, kollégium, társadalmi szervezet, közigazgatási egység, mint város, járás stb. A nemzetőrségi alakulatok felállítására javaslatot tevő szervek a Forradalmi Karhatalmi Bizottságtól munkájuk megkönnyítésére honvéd- vagy rendőrtiszteket igé- nyelhetnek.

A nemzetőrségen belül az alábbi vezetési és szervezési egységek működnek:

Az össznemzetőrségi alakulatok vezetésére a nemzetőr-főpa- rancsnokság hivatott. E szervek a Forradalmi Karhatalmi Bizottság közgyűlése hozza létre. A nemzetőrség általános szervezési egy- ségei: a nemzetőr-zászlóalj kb. 350 főből, nemzetőr-zászlóalj századok kb. 100 főből, nemzetőr-szakszázadok kb. 40 főből. A nemzet- őrségi alakulatok szervezeti és felszerelési táblázatát a Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív bizottsága külön kidolgozza és a megalakuló alakulatoknak kiadja.

Fővárosunk újjáépítése és esetleges más feladatok megoldására különleges nemzetőr-alakulatok is szervezhetők, mint műszaki, híradó stb. alakulatok.

Au. Gen. Couillard által;

miért komoly problémát?

A Duda-féle probléma

azt az oldalt?

Corvin csoport

képpen céljáról. Tegnap délután és az éjszaka folyamán komoly szovjet hadmozdulatok voltak az ország területén. A szovjet hadmozdulatok lényegében a kivonulás szerveztségét voltak hivatva biztosítani. Nem tudhatjuk előre, hogy mi lesz és mi a szovjet csapatok szándéka. A tegnapi esti kormánynyilatkozat határozatlanságát úgy összevont bizottság ül össze, amely a kivonulás kérdését fogja tárgyalni.

Kulcsfeladat, hogy a már eddig megalakult nemzet-alakulatokat (szervezettség, fegyelem, kiképzés) teljes egészében megszervezzük. (sic!) A garázdálkodó elemeket a nemzetőrség szerelje le. A holnapi közgyűlésen meg tárgyaljuk a nemzetőrség kerületenkénti felosztását, egy négy tagú nemzetőri-parancsnokság megszervezését, az operatív bizottság megalakítását, valamint megválasztjuk a nemzetőrség nagybudapesti bizottságának elnökét... kép jelöljenek... a központi vezető szervek és ki legyen a nagybudapesti nemzetőri bizottság vezetője.

Baross téri csoport.⁵ Éjszaka a kiadott utasításoknak megfelelően utasítottuk a... Igazolatták a kocsiakat, viszont egy nem akart megállni. A kocsit keréket szétlőtték és a megállás után igazoltatták a benne ülőket. Mindegyiknél Duda-féle igazolvány volt. Duda nem bírta megtalálni. Budán csak Duda-féle igazolványok vannak kiadva. A budai nemzetőröktől el fogják venni a fegyvert és az igazolványokat.

Széna téri csoport.⁶ Szeretne felvilágosítást kapni arra nézve, hogy mit tegyenek. Nincs egyszemélyi parancsnok az igaz, de egy van és mellette a többi.

Baross téri csoport.: Egy javaslatot tesz, Király bajtársat bízzák meg az egész vezetésével, egy négy-öt tagú bizottság élén. A javaslatot a közgyűlés jelenlévő tagjai egyhangúlag elfogadták.

XXI. kerület, Major.: Javaslatot tesz arra, hogy az igazolvány nélküli fegyvereseket szereljék le. A közgyűlés a javaslatot helyesen tartja.

Király Béla vezérőrnagy.: Holnap délutántól osszák a nemzetőri jelvényeket.

Korvin-csoport.: A Corvin-csoporton belül személyi ellentétek vannak. Ezek a hatalmi vágyak, amik egyes emberekben benn

⁵ Vezetője egy Nikolsburger nevű munkakerülő. A csoportnak hatóságos tüzégyverei voltak, gépágyúk, aknavetők, ezeket a Baross téren ásták be. Rendőrök még megközellíteni sem tudták a területet, mert kivégzéssel fenyegették őket. Tagjai főleg a Fehér Ókór vendéglő törzsvendégei, dübözök, prostitúáltak. Részt vettek a Köztársaság téri partház elleni fegyveres támadásban.

⁶ A Széna téri csoport a Budán működő ellenforradalmárok egy részéből állt. Részletesen foglalkozik vele a Fehér Könyv II. kötete.

⁷ A Corvin-csoport összetételére és tevékenységére lásd a Fehér Könyv III. kötetének 4. „Corvin-közi felkelők” c. fejezetét.

vannak, veszélyeztetik a forradalom ügyét. Egy olyan törvényes... kell... mely képes a rendet teljes mértékben fenntartani.

Ha most ellenkormányokat alakítunk, abból olyan káosz lesz Magyarországon, hogy nem tudjuk ellenőrizni, hogy ki mit csinál. Az oroszok csak teljes mértékben erre vannak. Azon kell dolgozni, hogy az elmúlt rendszer ne jöhessen vissza.

Bornemissza, Corvin-csoport.: A pártok névsorában, illetve a kommunista partnál szerepel Maleter és Kopácsi ezredes neve. Ezek szerint... egy párt vezetősége megint a Kommunista Párt kezében van.

Kopácsi ezredes.: Beszél arról, hogy őt senki nem nevezheti sztálinistának. Hegedűs Andrásnak nyilatkozatot tett, hogy ez a magyar nép nemzeti megmozdulása a szabadságért és a Szovjet Hadsereg ellen. Ezért a kormány akkori tagjai fenyegettek is. Viszont hajlandó a magyar szabadságért az életét is áldozni. A nép érdekében... nélkül végre fogja hajtani.

Bornemissza.: Felveti a kérdést, hogy a nemzetőröket milyen formában fogják fizetni.

Király Béla vezérőrnagy.: A holnapi közgyűlésen végleges döntést fognak kapni.

PI Arch. EGY. C/II/4.

*

5.

1956 november 3

A Belügyminisztériumban 1956 november 3-án megtartott nemzetőri értekezlet jegyzőkönyve

Jegyzőkönyv

Felvetett: a Belügyminisztériumban, 1956 november 3-án megtartott nemzetőri értekezletről.

Jelen vannak: Király Béla vezérőrnagy, Kopácsi ezredes.

Király: Felkéri Kopácsi ezredest, hogy tartsa meg beszámolóját.

Kopácsi: Üdvözlö a bajtársakat és a mai megbeszélést megnyitja. Kéri, hogy a konkrét feladatokkal kapcsolatban nyilvánítsák ki véleményüket.

Felkéri Királyt, ismertesse a feladatokat.

Király: Ennek a mai értekezletnek az a célja, hogy véglegesen megválassza a Forradalmi Karhatalmi Bizottság az elnökét,

azaz a mai értekezletben választást tartunk.

Király: Egyhangú választás mellett átveszi a főparancsnokságot.

Ez a bizottság, a bizalommal vissza nem élve, átveszi a parancsnokságot. Azokat az elvi kérdéseket, amiket az értekezlet elején a bajtársak kinyilatkoztattak, azokat a forradalmi bizottság tíz perc alatt összefoglalja, szavazásra bocsátja.

Helyettesnek megválasztják Kopácsi ezredest. A gyűlés tagjai egyhangúan megválasztják.

A Forradalmi Karhatalmi Bizottság november 3-án tartott közgyűlése.

1. Egyhangúan megválasztja a nemzetőrök főparancsnokává Király Bélát és helyettesének Kopácsi Sándor rendőrezredest.

2. A nemzetőrök főparancsnokságába nyolc tagot választ.

3. Ragaszkodik hazánk függetlenségéhez, semlegességéhez.

4. A szabad, demokratikus választások megtartásáig fenntartják a rendet és a fegyelmet az ország területén.

5. Hazánk védelmi készültségének súlyos kárt okozott a sztrájk, a termelő munka felvételét javasoljuk, teljes harci készültséggel.

6. Csakis tényleges nemzetőr viselhet fegyvert.

7. Nemzetőrök, éljen szent hazánk semlegessége és függetlensége, óvjátok szent hazánk függetlenségét.

Király Béla vezérőrnagy

A továbbiakban még megtárgyalták Dudás leváltásának kérését, valamint kimondták, hogy fokozzák a harci készültséget és csak a főparancsnokság parancsainak engedelmességeknek.

PI Arch. EGY. C/II/5.

A Kültügyminisztérium elleni támadás november 2-án az esti órákban történt. A Széna téri csoport egy része behatolt az épületbe azzal, hogy ávósokat keresnek és „ha csak egy ávóst is itt találunk, mindenkit agyonlőnek”. A minisztérium őrsége telefonon érintkezésbe lépett a HIM-mel, ahonnan segítséget kért, ugyancsak valamilyen úton-módon... Nagy Imre titkárságával is kapcsolatot teremtett valaki, aminek következtében a HIM-ből kisebb fegyveres katonai csoport, míg a parlamentből Király Béla vezérőrnagy jött ki a helyszínre... Király valóban rövid idő alatt összeharagította a Dudáséknak itt levő embereit, majd rövid felvilágosítás után elzavarta innen őket”. (PI Arch. EGY. B/94. F. visszaemlékezése.) Vezetőjüket magával vitte Király, majd másnap őt is elengedte.

*

Ezután megállapodtak abban, hogy kik vegyenek részt a nemzetőrparancsnokság vezetésében. Így a Corvin-csoport részéről dr. Antalóczy Sándor, a Baross téri csoport részéről Drabek Ferenc, a IX. kerületiek részéről Csongvai Per Olaf, a „Szabad Nép” csoporttól Baktai Imre delegálását fogadták el, többen, így a Széna tériek és a Práter utcai felkelők még nem tudták megmondani, hogy kit fognak küldeni.

*Utasítás a néppárti bizottságra: Komoly megfontolással
- Pártmegrovóakra?
(nem politikailag)*

1956 október 30

A Demokrata Néppárt volt országgyűlési képviselőinek bejelentése Nagy Imréhez, a párt újjáalakításáról

Nagy Imre úrnak, a Minisztertanács Elnökének Budapest

Tisztelettel bejelentjük, hogy a Demokrata Néppárt, mely az 1945-ös országgyűlési koalícion kívüli pártjaképpen működött, és az 1947-es országgyűlési választáson a második legtöbb szavazatot kapott pártként került ki, majd 1949-ben az önkény nyomasztó következtében működését beszüntetni kényszerült — működését újból megkezdi s a legközelebbi szabad országgyűlési választáson részt kíván venni.

Budapest, 1956 október 30.

Farkas Dénes,
Keresztes Sándor,
Keszler Aladár,
dr. Mihelics Vid,
dr. Székely Imre Kálmán,

a Demokrata Néppárt volt országgyűlési képviselői

PI Arch. EGY. C/1/5.

Farkas Dénes, aki a későbbi beadványokban a párt elnökének nevezte magát, kulák volt, Keresztes Sándor a Francia Követség jogtanácsosa, Keszler Aladár volt küszumentulajdonos, Mihelics Vid korábban az „Új Ember” szerkesztője volt.

*

7.

1956 október 30

Bejelentés a kormányhoz a Keresztény Néppárt megalakulásáról

Minisztertanács Budapest

Tisztelettel bejelentjük, hogy a mai napon megalakult a Keresztény Néppárt. A központ székhelye Budapest, V. Ferenciek tere 5-7.

Budapest, 1956 október 30-án.

A Keresztény Néppárt intéző bizottsága olvashatatlan aláírás

PI Arch. EGY. C/1/2.

Aláíráson egy keresztalakú jel.

*

a nemzetőrök főparancsnokát és a Forradalmi Karhatalmi Bizottság operatív szervét.

Az általános helyzet az, hogy a szovjet csapatok ma még Magyarország területén tartózkodnak. A magyar kormány a nagyhatalmakat felkérte a semlegesség kimondására, valamint védelmet kért a magyar népnek, és a Varsói Szerződést felmondta. Ma fog eldőlni, hogy mikor fognak kivonulni a szovjet csapatok Magyarországról.

A második kérdés az, hogy a kormány bejelentése értelmében Magyarországon tikkos választások lesznek. A ma megalakuló Forradalmi Bizottság olyan felhatalmazást kapott, hogy működik addig, amíg az általános tikkos választások útján új kormány lesz Magyarországon.

Az új feladat az, hogy a nemzetőrséget olyan fegyelmezett, szervezett karhatalmi egységgé tegyünk, amelyet az egész nemzetőrségi alakulatok bizalmából iderendelt képviselők által megválasztott Forradalmi Karhatalmi Bizottság vezet. A legfontosabb kérdés, hogy az eddig megalakult nemzetőr-alakulatok szervezetüket a legnagyobb mértékben megszilárdítsák és a forradalmi vezetők utasításait maradéktalanul hajtsák végre.

A Forradalmi Karhatalmi Bizottságnak a feladata:

A forradalmi harcokban részt vett egységek megbízatásából a honvédség és a rendőrség képviselőiből megalakult munkás és ifjúsági fegyveres erőből a Forradalmi Karhatalmi Bizottság szervezze meg a honvédség, rendőrség, munkás és fiatalokból álló fegyveres erőkből a Forradalmi Karhatalmi Bizottságot. Ez a Karhatalmi Bizottság az általános tikkos választások útján létrejövő új kormány létre nem jön. (sic!) A megválasztandó bizottságok utasításait feltétel nélkül hajtsák végre.

Az új feladat a meglévő nemzetőri alakulatok fegyelmezések szilárdsága és olyan operatív vezetés, amely biztosítja a rendet és a nyugalmat. (sic!)

1. A Forradalmi Karhatalmi Bizottság megválasztásáról van szó. Két terület, a honvédség és a rendőrség a maga keretéből küldött ki. Felkéri... hogy vezesse le a választásokat.

Marián István alezredes. Honv. Műsz. Egyetem: Kérdése, hogy a nemzetőrök feladata csak a rend fenntartása lesz-e. Az a tervük, hogy legrovidebb időn belül hadosztályvá fejlesszék a mostani ezredüket. Kérdése az is, hogy a tanítás megkezdésével az egyetemnek és főiskolának megkezdik előadásait, akkor mit tegyenek a szervezett karhatalmi egységek.

I. sz. Épületelemgvár, nemzetőr parancsnok: Azonosítja magát Marián hozzájárulásával. Azt látják, hogy a szervezés nagyon lassan megy. Féltik az eredményeket, hogy elveszítik ebben a lassú szervezésben.

Műben botyól orolok

Dudás József nevében: Tegnap éjszaka fél három órakor önként kiküldött embereket a Szabad Nép Szekházba. A Honvédelmi Minisztériumba rendelték őket és ott felkérték őket, hogy csatlakozzanak a most megalakuló nemzetőrséghez. Az a vád volt ellenük, hogy megtámadták a Külügyminisztériumot.

Király: Tegnap délután hat órakor a Széna téri századot egy ember alezredesi ruhába bújva azzal a hamis hírrel, hogy a Külügyminisztériumban ávósok vannak, rettegésben tartotta a Külügyminisztériumban az ENSZ-szel tárgyaló diplomatakat. Ezt az alezredest elfogattam és letartóztattam. Visszaautasítja azt a meghatározást, hogy fegyveres presszó volt.

Baross téri parancsnok: Bejelent egy-két ténny a Dudás-féle csoport magatartásával kapcsolatban. Megdöbbenneve tapasztalták, hogy megjelent egy papir Dudás aláírással, forradalmi bizottság néven. Egész Buda Dudás aláírási papírral van ellátva. Ez szűgyen, mert a Dudás-csoport nem rendelkezik karhatalmi erőkkel. A nemzetőrök politikáit nem politizálhatnak. Bejelent, hogy legközelebb, aki Dudás-féle papírt mutat fel, lefegyverzik és letartóztatják. Tiltakozik, hogy a munkát felvegyék.

Marián alezredes: Arra van szükség, hogy a magyar nemzet... és a magyar ne bántsa a magyart. Hozzunk létre egy olyan intéző bizottságot, amely biztosítja forradalmi harcunk vívmányait.

Kopási: Felmerült egy olyan kérdés, hogy csak karhatalmi egységek legyenek-e. Le kell szögezni, hogy a 48-as nemzetőrök példája alapján támadás esetén harcolunk.

Corvin-egység képviselője: Elvi dolgokat kell eldöntenünk. A honvédség, rendőrség a megbízható. Javaslja, hogy a Forradalmi Bizottság minél előbb alakuljon meg. 21 mandátum a nemzetőröké, 10 mandátum a honvédségé és 10 mandátum a rendőrségé. Követeljük, hogy az ENSZ képviselőivel vegye fel a most megalakuló Karhatalmi Bizottság a kapcsolatot. Csak azok kapnak mandátumot, akik fegyverrel a kezükben harcoltak.

Vizi Sándor: Nem helyes kirekeszteni azokat az embereket, akik szívesen vállalták az önkéntét. És ez a szervezet harcos szervezet kíván lenni.

Baross téri: Az igaz, hogy azok a politikai foglyok, akik kiszabadultak, részt vettek a harcokban. Új fegyveres nemzetőri egységek alakítására nincs szükség.

Corvin-egység: Beszél a mandátumok elosztásáról. Felveti azt, hogy a sztrájkoknak ellene van.

Egyetemi ifjúság nevében: A sztrájkot nem akarják, hanem javasolják, hogy a fegyvert ne vegyék el a nemzetőröktől, hanem legyen a munkaadók mellett és képezék ki őket.

Munkás utócsó - kártevő mosdó ellen